# 今年老旧小区 整治改造动作快

2021.5.18 星期二

# 多个区域取得阶段性成果

本报讯 为了尽早让老旧小区居 民住上"新房",今年无锡的老旧住宅 整治改造启动要早很多。记者昨天 获悉,不少列入2021年改造计划的 小区已经动工了,其中部分小区甚至 已取得了阶段性改造成果。

据悉,今年新吴区改造的4个小 区(长欣公寓、春潮花园三区西片区、 欧典家园、新锦园)已经全部动工,且 这几个小区都是安置房小区,改造面 积超70万平方米。

新拓宽的沥青主干道、花团锦簇 的园林景观……昨天上午,记者走进 距今建设已经有25年的旺庄街道长 欣公寓,只见该小区的整治改造已经 有了阶段性的成果。"这个小区是新 吴区第一个农民安置房小区,也是今 年新吴区乃至全市范围内启动较早 的老旧小区。小区共有4个片区, 178个楼道,总人口9000余人。"朱丽 娜是长欣公寓社区书记,她告诉记

者,虽是列入今年改造计划的小区, 但为了尽早让居民享受改造成果,去 年街道和社区就开始着手改造前的 居民意见征集、招投标等事宜。年后 就开始投入资金对小区环境进行了 整体改造,目前看到的是第一阶段成

现年70多岁的居民邹锡明在这 里居住了有20多年时间了,作为老 居民,对于小区内的变化如数家珍。 他表示,经过前期几个月的改造,小 区公共区域的基础设施、景观环境等 得到了有效提升。但是小区电动车 飞线充电、网线私拉乱接等问题突 出,因此他希望能在接下来的改造中 完善上述问题。朱丽娜也表示,经摸 底排查,整个小区高峰期有190余根 电动车充电飞线,网线飞线涉及到 160余个楼道,平均每个楼道有7、8 根私拉入户的网线。接下来会对存 在飞线问题较为严重的楼道前后区



域继续增设充电桩。

欧典家园也是今年改造的对 目前欧典家园一期已在3月份开 始动工,正在进行雨污水改造等工 程。二期的部分房屋外立面已出 新。汀溪街道昌淕社区书记唐晓燕 表示,此次欧典家园改造项目主要包 括:屋面维修、外墙出新、楼道内出 新、增设停车位及配套设施、市政绿 化、景观提升等。改造工程于3月中 旬开工,预计于9月底竣工,改造后将 新增停车位571个,车位比由原来的

0.3提高至0.73。

据悉,不仅仅是新吴区,锡山、惠 山、经开都有已经开工改造的老旧小 区。记者从住建部门了解到,为了进 一步提升改造质量,现在无锡鼓励 "跨年"改造,即下一年度的计划可在 上一年度就开始准备施工前的各项 工作,进而让整个改造过程"提速", 也让这项民生工程更加贴近百姓需 求,真正提升百姓的幸福感、满意感、 获得感。

(练维维/文、摄)

#### 群众意愿放首位

# 春四社区微整形大变样

本报讯 近日,一场"微整形"式 的改造提升正在旺庄街道春四社区 内进行,用了半年左右,围绕日常生 活方面有十多处的改动。这十多处 "微整形"几乎都由小区居民"点菜", 社区"量身定制",既美了环境,又暖 了民心。

小区最大的变化就是在离小区内 幼儿园不远的地方重新铺设了一片广 场,覆盖上五彩塑胶。广场面积达 850平方米,原来是一片坑洼的砖地, 而改造的初衷仅仅因为老百姓们的一 句话:"我们没有一片可以自由活动的 场地"。社区工作人员经过考察与商 讨后,决定将小区内的这片砖地全部 拆除,进行路面硬化,重新铺上软塑 胶。广场施工完成后,白天,三五老人 聚在一起喝茶聊天,好不惬意;下午幼 儿园放学,家长带着孩子在广场上嬉 戏;晚饭后,各个舞蹈团闪亮登场,宽 阔的场地减少了邻里纠纷。

新的问题又出现了,有老人到 社区反映,"广场上的石凳坐得太凉 工作人员当即上报情况。有 爱心人士听闻此事后,认为自己也 应该为群众做点实事,于是决定捐 赠一批新的木凳。上周,50张木凳 全部安装完毕,冬天不凉夏天不烫,

大家坐得更舒服了。

记者与社区邹书记走在广场上 时,恰巧有一位阿姨指着不远处的 遮雨长廊向我们反映:"遮雨长廊下 面的那张椅子应该再往里面挪一 点,椅背正好裸露在长廊外,坐在那 儿还是会淋到雨。"记者和邹书记来 到那位居民所说的椅子前,发现情 况确实如此,邹书记表示,因为木凳 是通过钉子焊接到地面上,无法直 接搬动,他们会尽快联系安装人员 过来拆卸后移动到遮雨长廊内。记 者发现,在遮雨长廊旁边,有两个不 锈钢架子,邹书记表示,这是最近新 增的晾衣架,起因也是因为居民反 映有些楼层晒不到太阳,于是社区 在各个楼栋附近合适的位置共新增 了一百多个晾衣架,方便居民日常 晾晒衣物和被褥。

此外,还有一大批设施设备进 行了更新换代。原先的广场上有一 批健身器材,但已老旧生锈,社区重 新购入了一批新的健身器材,美观 又实用。针对居民反映的门铃老化 问题,社区更换了最新的电子智能 门铃,共计297个,同时还新增了 297个信箱。

(吴雨琪/文、摄)



### 廿年如一日照顾患病妻女 古稀老人获救助

本报讯 79岁市民陈连兴家住 惠山区前洲街道前洲社区,22年来 不离不弃照顾瘫痪的妻子朱荣娣和 女儿陈兰英,老人的大爱和善良令人 感动。陈连兴经济有困难的情况也 引起了爱心组织的关注。日前给老 人家庭送去了万元爱心善款,鼓励老 人战胜困难。

"谢谢大家,我的困难最终会过 去的。"当天上午,在前洲社区车站弄 自然村,接过福彩爱心大使武际送来 的一万元救助金,陈连兴连连表示感 谢。

据前洲社区工作人员介绍,陈连 兴是车站弄村民,退休前曾在前洲印 染设备厂工作,虽然是失地农民,每 月工作薪水再加上根据政策发放的 农保金,家庭不富裕但日子还算平 稳。但天有不测风云,1999年,他的 妻子因脑出血导致半身不遂,瘫痪在 床。"屋漏偏逢连夜雨",10年前,儿 子在工作中遭遇意外而离世。2019 年,不幸再次降临到陈连兴身上,49

岁的女儿被诊断为渐冻症,心急如焚 的他带着女儿前往南京、上海等地多 家医院求医,经历了多次手术,疗效 并不理想。妻子需要照顾和药物治 疗,女儿生活也不能自理,也需要人 手,他只好把独自一人生活的女儿接 到身边照顾,但是每月两三千多元的 自费药费用让陈连兴不堪重负。

社区工作人员表示,现在陈连兴 全家的收入主要靠失地农民养老保 险,无法长期承受昂贵的自费药,他 家的困难也引起了街道、社区的关注 和关心,对他的家庭将继续实施帮 扶。

(黄振)



### 2021年5月20日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将 按计划停气:春江花园71-73#、 75-83#、96-97#、99-101#, 停气 时间为2021年5月20日08:30至 2021年5月20日17:00,停气时长 为8.5小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2021年5月18日

#### 2021年5月20日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将 按计划停气:汉江北路 151-160# (盛业大厦),停气时间为2021年5 月20日13:00至2021年5月20日 17:00,停气时长为4.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2021年5月18日